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and Slow — Scan
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Funkcje | wymagania

B Odbieranie polecen od operatora

B Ustawianie sygnatow zgodnie z
poleceniami operatora

B Szybkie wykrywanie uszkodzen zarowno
tacza, jak | modutow przytorowych



Opis systemu

_ontrol Pang > S
- w y =
data highweay
w w
TFM TEM
w ¥
point signal

* SSI (Solid State Interlocking) - system kontrolujgcy

* TFM (Track-side Functional Modules) - moduty przytorowe (sterujgce
mechanizami, np. semaforem, zwrotnica)
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Jak to dziata?

B \Wysytanie sygnatu do wszystkich
modutow

B Oczekiwanie na odpowiedz
B Fwentualne zgtaszanie btedow

Postawienie problemu

B Duze odlegtosci pomiedzy modutami
przytorowymi



Rozwigzanie: Slow — Scan
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* SPC - konwerter protokotu po stronie SSI

* TPC - konwerter protokotu po stronie modutéw
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Funkcje SPC

B odebrac wiadomosc¢ od SSI

B porownac wiadomosc z zapamietanym
stanem, jesli sie zmienita to zapamietac |
przestac wolnym tgczem do TPC

B odpowiedzie¢ SSI ze stanem z pamieci
lokalnej

B sprawdziC poprawnosc dziatania wolnego
lgcza
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Funkcje TPC

B odebrac wiadomosci ze stanem przez
wolne fgcze i przechowywac je

® emulowac SSI, czyli wysytac wszystkie
przechowywane wiadomosci przy
tyknieciu zegara

B odbiera¢ wiadomosci od modutow
przytorowych, porownywac z zapisanym
stanem, a ewentualne zmiany
przekazywac do SPC wolnym fgczem

B sprawdziC poprawnosc dziatania wolnego
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Modelowanie potaczenia

B agent CLink = c1(c).'c2(c).CLink
B agent SLink = s1(s).'s2(s).SLink
B agent LGL = CLink | SLink
Modelowanie zegara

B agent Clock = 'tks.'tkt.Clock + 'tkt.'tks.Clock



Modelowanie SPC
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Modelowanie SPC

B agent SCmd(c:V) =

tks.cmdin(c').rd(s).'statOut(s).

if c <> c'then 'c1(c').SCmd(c')
else SCmd(c)
B agent SStat = s2(s).'wt(s).SStat
B agent Store(x:V) = 'rd(x).Store(x) +
wi(x').Store(x')

B agent SPC =

(SCmd(0) | SStat | SoriBmiE B C...



Model SS1
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B agent SS1 = (SPC | LGL | TPC | Clock) \ {c1,c2,s1,s2,tks,tkt}
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Przed analizj...

m 551 pozwala na badanie, czy wiadomosci
Sg przesylane we wiasciwy sposob

B | iczba stanow SS1 wynosi 10192
B Analiza SS1 jest niepraktyczna
® \Viadomosci ze zbioru {0, 1}
B Uproszczenie modelu:
statin = statOut = stat
® Minimalizacja modelu | jego analiza...



Badane wfasnosci

B Zakleszczenie

B Polecenie moze pojawicC sie na wyjsciu
wtedy i tylko wtedy, gdy wczesnieg]
pojawito sie na wejsciu

B Otrzymane polecenie zostanie przestane

B Stale otrzymywane polecenie jest
poprawnie wysytane



Badane wfasnosci

m Zakleszczenie F

B Polecenie moze pojawicC sie na wyjsciu
wtedy i tylko wtedy, gdy wczesnieg]
pojawito sie na wejsciu T

B Otrzymane polecenie zostanie przestane F

B Stale otrzymywane polecenie jest
poprawnie wysytane F



" I
Podsumowanie SS1

B 551 zawiera btedy, ktore albo nie
wystepujg w codziennym zastosowaniu
systemu (wysytanie kilku polecen w
bardzo krotkim odstepie czasu), albo
mozna poradziC sobie z nimi na etapie
implementaciji (zapis wiadomosci do
sktadu)



" S
Btedy w komunikacj

B \W SS1 nie modelowano btedow w
komunikacji pomiedzy SPC a TPC

Zmiany w modelu
B agent CLink = ¢c1(c).'c2(c).CLink
B agent SLink =
s1(s).(fail.SLink" + 's2(s).SLink) + fail.SLink'
B agent SLink' = s1(s).SLink’



Monitor kanatu komunikacyjnego

BC=ts.tr.C
B S =ts. out.S
B R(i) = tr.(if i > n then det.R(0)
else R(i+ 1)) +
in.R(0)
® Mon =(C|S|R(0))\{tr, ts}

Wykorzystanie monitora w SPC...



Model SS2
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®m agent SS2 = (SPC | LGL | TPC | Clock) \ {c1,c2,s1,s2,tks,tkt}



Badanie wfasnosci

B /akleszczenie

B /gtaszanie btedow w momencie
prawidtowego dziatania systemu

B \Wykrywanie btedow
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Badanie wfasnosci

B /akleszczenie F

B /gtaszanie btedow w momencie
prawidtowego dziatania systemu

dlan<o6T
dlan>=6F
® \Wykrywanie btedow T
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Podsumowanie

® W pierwotnej wersji Slow — Scan zawierat
btedy, ktore jednak mozna wyeliminowac

B 551 oraz SS2 sg bardzo uproszczonymi
modelami, ale pozwalajg na analize
systemu



Dziekuje

Prezentacja w duzej mierze powstata w oparciu o materiaty zamieszczone na:

Slow-Scan, a sterowanie i kontrola urzadzen na kolei


http://www.mimuw.edu.pl/~sl/teaching/03_04/WPKWK/PREZENTACJE-CWB/SlowScan/
http://www.mimuw.edu.pl/~sl/teaching/03_04/WPKWK/PREZENTACJE-CWB/SlowScan/

